











**கரித்தாஸ்**

# சிறியு மொசீ

ஏமச்சு மடல்



யாழ்க்கத்தோலிக்க திருச்சபையின் சமூக அபிவிருத்திக்கான நிறுவனம்  
 Tel:ph: 021-2222571, 7514 Fax: 021-2228050 Email: hudec@slmnet.lk Website: www.hudecjaffna.org

## சந்திப்புக்கள் கலந்துரையாடல் மூலம் தீர்வு காணமுயல்வோம்

**காலி மறைமாவட்ட ஆயரான ஹரல்ட் அன்ரனி பெரிரா தெரிவித்தார்**



வடமராட்சி, திக்கம், இன்பசிட்யூ, சுப்பர் மடம், ஆகிய இடங்களில் கரித்தாஸ் - கியூடெக் நிறுவனத்தால் சனாபிபாஸ் பாதிக்கப்பட்ட 130 பயனாளிகளுக்கு விடுதலையளிக்கவும் கலந்துரையாடல் இயக்கிகள் அறியாவி. சி. போ. ஜெபங்குடா தலைமையில் சந்திப்புகளில் நடைபெற்றபோது யாழ் ஆயர் அத்திஸ் கோக்கிணை அலுவலர் விடமுனைத்திருந்து கலந்துரையாடல் விட்டுக்கொள் திட்டத்தை யாழ் ஆயர் மெத்தகுடோமஸ் சவுத்தரநாயக ஆண்டுகை கையாடல் செய்தார். இதன்படி பிரதம விருத்திகள் உடைய யாழ் ஆயர் "அனைப்பம் ஒருமனமையம் வெளிப்படுத்தினே நான் யாழ்ப்பாணம் வந்தேன். தெற்கில் நான் அதிகப்பிக்களை சந்திக்கும்போது யாழ்ப்பாணத்தில் நான் அவதானித்த பிரச்சினைகள் தொடர்பாக விவாதிக்க கூறுவேன். இவ்வாறு சந்திப்புக்கள் கலந்துரையாடல்களை மூலம் இவ்வு கலந்துரையும் அனைத்து பிரச்சினைகளும் தீர்வு காணமுடியாவிட்டாலும், சில பிரச்சனைகளுக்கு கூட தீர்வு காண முடியும் என நினைக்கிறேன்" என அதில் இலங்கை கத்தோலிக்க தீர்வு சமாதான ஆணைக்குழுத் தலைவரும் காலி மறைமாவட்ட ஆயரான ஹரல்ட் அன்ரனி பெரிரா தெரிவித்தார்.

### பயிற்சி வகுப்பும் விவசாய உபகரணங்கள் வழங்கலும்



கரித்தாஸ் - கியூடெக் அணி வாழ்வாதார திட்டம் (SLP) கீழ் 70 பயனாளிகளுக்கு அங்குலையில் தொடர்ந்து சிபாசன முறையை பாசாபுத்தி விவசாயம் செய்தல் தொடர்பான பயிற்சி வழங்கி விவசாயம் தலைக்களத்தில் நடைபெற்றது. இதனை யாழ்ப்பாணம் மூலம் 17,000 ஆயிரம் ரூபாய் வரையில் 10 நிவாரண உபகரணங்களும் நிறுவனத்தினால் இலவசமாக வழங்கப்பட்டது.

### ஜ.நா.உணவு விவசாய நிறுவனத்தின் இலங்கைக்கான இணையாளர் யாழ் விஜயம்



ஜ.நா.உணவு விவசாய நிறுவனத்தின் அலுவலர்களின் கரித்தாஸ் - கியூடெக் திருவள்ளூர் திருவள்ளூர் மந்திரி விவசாய சம்பவம் பயனாளிகளுக்கு வழங்கப்பட்ட விவசாய பயிற்சி செயல்களின் பின்னரான ஆய்வு அண்மையில் ஜ.நா. உணவு விவசாய நிறுவனத்தின் இலங்கை மற்றும் மலையாள நாடுகளுக்கான இணையாளர் பற்றில் 1 இலாபாக்கி செல்கொள்ளப்பட்டது. இதில் ஜ.நா. உணவு விவசாய நிறுவனத்தின் மாவட்ட அலுவலர் திரு. சிவானந்தன் மற்றும் கரித்தாஸ் - கியூடெக் இலங்கை திட்ட இலாபாளர் திரு. அர்தின் மற்றும் திருவள்ளூர் சந்திரியாகத்தன்களும் கலந்து கொண்டனர்.

### தேசிய சமாதான நிகழ்ச்சித்திட்ட நிகழ்வு



கரித்தாஸ் - கியூடெக் தேசிய சமாதான நிகழ்ச்சித்திட்ட பிரிவினரால் இலங்கை, மலையாளம், யாழ்ப்பாணம், தென்மராட்சி ஆகிய பிராந்தியங்களில் உள்ள 43 இணையாளர்களுக்கு "பத்திரிகைப்படிப்பும் நாமும்" என்ற கருப்பொருளில் 28.02.2009 அன்று மறைக்கக் கூடிய நடுநேரம் மணி பத்திரிகைப்படிப்பு கருப்பொருள் இடக்கொண்டுவில் வலப்பிரி பத்திரிகையின் பிரதம ஆசிரியர் எல். விஜயகந்தன் அவர்கள் கருத்துக் கூறுகையில் ஆளுகை வளர்ச்சிக்கான, சமூக மேம்பாட்டிற்கும் பத்திரிகைப்படிப்புகள் இலாபாளர்கள் தேடல் உரிமையாளர்களாகவும், ஆர்வமுள்ளவர்களாகவும் திகழவேண்டும் எனவும் கூறியார். மேலும், இக்கருத்தில் ஆசிரியர் எல். அலுவலர் அவர்களும் கலந்து கொண்டனர்.

### நிவாரணப்பணிகள்

வண்ணில் இருந்து இயல்பெயர்ந்து யாழ் மாவட்டத்தில் உள்ள கோப்பாய் மொழிமடம் மருகவில் ஆகிய இடத்தக்கல் முகாம்களில் உள்ள மக்களுக்கான மதிய உணவுக்கான உபகரணப் பொருட்கள் மது நிறுவனத்தால் நாளந்தம் வழங்கப்பட்டு வருகின்றது.

சரித்திர பயனாளிகளுக்கான உபகரணப் பொருட்கள்		கூடல்பயன்படுத்த குறிப்புகளுக்கான குயிர்ப்புக்கள்	
இல	பிரதம செயலர் எதிவு	வகை	விலைகள்
1	மருதங்கேணி (வடமராட்சி மருகல்)	1. பிடுகாவில் (வழங்கப்பட்டுள்ளது)	புதிப்பு
மாவட்ட அலுவலர் மாணவர்களுக்கான பாதுகாப்புக் கிணியோக்கம்		2. வடுகு (வழங்கப்பட்டுள்ளது)	புதிப்பு 12
இல	பாடாளரை	3. கரவேட்டி முகக்காரி	விடுதலா வழங்கப்பட்ட - இன்னது 17
1	கோப்பாய் இடைத்தக்கல் முகாமில் உள்ள மாணவர்கள்	சமூகமடம் 7 கள்	
2	யா.கைதடி தாலுக்கை அதக	இல	வகை
3	யா.வி.க.கோண்டுவா கர்ஜாறி	1	கண் சத்திரி சிவ்வகக்கான செஸர் (Lance)
4	எ.குட்டியாழ்வார் அதக வித்திடலாயம்	2	இலாபாளர்க்கான போக்கு வரங்க்கான உதவி
		3	மூன்று கியூ தாயிசனடி
			08
			04
			01

**"துண்டுபட்ட கனிமனிதன்களில் ஒன்றுபட்டு மனிதகுலம் முன்னேற வேண்டும்"** (பாப்பியற்ற தம்சின்னப்பர்)





